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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bebossingen ANB-domeinen  -  Kluisbos Kluisbergen

Het 300 hectare grote Kluisbos ligt pal op de taalgrens. Twee derde van het gebied ligt in 
Kluisbergen. Het Kluisbos prijkt op de top van de Kluisberg. Deze 141 meter hoge berg is 
een van de natuurlijke pronkstukken van de Vlaamse Ardennen.

Ik stelde reeds eerder een schriftelijke vraag over de evolutie van het bosbestand in o.a. 
dit gebied. De minister antwoordde op mijn vraag nr. 391 van 20 februari 2017 ‘niet over 
de gevraagde gegevens te beschikken’. Nochtans kan de administratie wél gedetailleerde 
gegevens verstrekken wanneer het ANB-domeinen betreft, zoals daarvan getuigen het 
antwoord op de vraag nr. 367 van 13 februari 2017 m.b.t. de Tiense stadsbossen, vraag 
nr. 344 van 6 februari aangaande het stadsbos van Poperinge, vraag nr. 343 aangaande 
de Meikensbossen in Dentergem en vraag nr. 283 aangaande het project Kwaadbroeken-
Pollaremeersen in Ninove. Ik herhaal dan ook mijn vraag naar het gedetailleerde 
overzicht voor dit domein. 

1. Graag kreeg ik een overzicht van de (op dat moment niet-beplante) gronden die 
sinds 2010 aangekocht werden met het oog op bosuitbreiding, 

a) per jaar, 

b) met aanduiding van de grootte van het perceel, 

c) de kostprijs, 

d) de financierende instantie, 

e) en of de gronden al dan niet reeds beplant werden. 

2. Graag kreeg ik een overzicht van de bospercelen die sinds 2010 aangekocht werden 
met het oog op domeinuitbreiding, 

a) per jaar, 

b) met aanduiding van de grootte van het perceel, 

c) de kostprijs, 

d) de financierende instantie. 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 801 van 16 juni 2017
van PIET DE BRUYN

1. Het door u gevraagde overzicht kan door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
niet verstrekt worden. De bestemming van elk individueel, aangekocht perceel (bos, 
grasland, heide,…) wordt definitief vastgelegd in het beheerplan van het betreffende 
domein. Hiervan zijn geen digitale data ter beschikking. Een nieuwe 
beheerplandatabank, waarin deze gegevens zullen worden opgenomen, is in 
ontwikkeling en zal vanaf 2018 ter beschikking zijn.

2. Het door u gevraagde overzicht kan door het ANB niet verstrekt worden. De 
begroeiingsstatus van elk individueel perceel (bos, heide, grasland,…) op moment van 
de aankoop wordt niet opgenomen in de aankopendatabank. In uitvoering van 
aanbevelingen 2 en 11 van het auditrapport van het Rekenhof “Ontbossing en 
Compensatie” wordt een nieuwe databank “aankopen ANB” ontwikkeld, die vanaf 2018 
operationeel zal zijn. Vanaf dan wordt de begroeiingsstatus wel opgenomen.


